



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
НОВОСОКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Шестьдесят шестое заседание Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва

**Р Е Ш Е Н И Е**

24 января 2023 года

№ 889

**Об итогах оперативно-служебной  
деятельности ОМВД России по  
Новооскольскому городскому  
округу за 2022 год**

В соответствии с Порядком отчета начальника отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу, заслушав и обсудив отчет начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу Темненко С.А. «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Новооскольскому городскому округу за 2022 год», **Совет депутатов Новооскольского городского округа р е ш и л:**

1. Отчет начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу Темненко С.А. «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Новооскольскому городскому округу за 2022 год» принять к сведению (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
3. Настоящее решение разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Новооскольского городского округа <https://novyjoskol-r31.gosweb.gosuslugi.ru/> в сети Интернет.

**Председатель Совета депутатов  
Новооскольского городского округа**



*Темненко*

**А.И. Попова**

**Приложение**  
**к решению Совета депутатов**  
**Новооскольского городского округа**  
**от 24 января 2023 года № 889**

**Отчет**  
**начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу**  
**Темненко С.А. «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России**  
**по Новооскольскому городскому округу за 2022 год»**

Подводя итоги работы Отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу за 2022 год прежде всего, хочу поблагодарить Вас лично, Андрей Николаевич, и весь депутатский корпус за активное участие в обеспечении безопасности граждан на территории округа. Комплекс совместных организационно-практических мер позволил сохранить контроль за оперативной обстановкой в целом.

Работать в прошедшем году нам пришлось в довольно непростых условиях. Я имею ввиду проблему с распространением коронавирусной инфекции на территории Новооскольского городского округа и условия, связанные с проведением специальной военной операции. Хотя наш округ не является приграничным, но оперативная обстановка осложнилась увеличившимся числом иностранных граждан, прибывших на территорию округа.

Так, в 2022 году Отделом по вопросам миграции поставлено на миграционный учет 2143 иностранных гражданина, в 2021 году таких граждан было 835, динамика составила (+ 157%). Как следствие, увеличился и объём задач, стоящих перед органами внутренних дел по контролю за иностранными гражданами. В настоящее время личным составом осуществляются дополнительные профилактические мероприятия в отношении иностранных граждан, прибывших на территорию округа, проводится анкетирование каждого иностранца, проверка их по учетам, а также контроль по месту жительства.

Ситуация в округе обострилась попытками дестабилизации общественно-политической обстановки путем террористических и экстремистских проявлений. Так, в прошедшем году увеличилось количество зарегистрированных сообщений о преступлениях, предусмотренных ст. 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма), всего зарегистрировано 25 таких сообщений, из которых по 6 принято решение о возбуждении уголовных дел, 19 передано по территориальности для приобщения к ранее зарегистрированным аналогичным сообщениям на территории области. В 2021 году таких сообщений было всего 2, рост составил (+1250 %). В ходе проверки информации на поступившие сообщения были задействованы все подразделения правоохранительного блока Новооскольского городского округа, ни один факт готовящегося акта терроризма не подтвердился.

Стоит обратить внимание, что ситуация связанная с террористическими и экстремистскими проявлениями, остается напряженной, я имею ввиду зарегистрированный факт покушения 14 октября прошлого года на совершение убийства неопределённого круга лиц из числа жителей г. Нового Оскола, умышленного уничтожения и повреждения чужого имущества, с применением

ракетного комплекса «Точка У», из которого был произведен обстрел объектов гражданской инфраструктуры. Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст.105 (покушение на убийство), ч.2 ст.167 УК РФ (умышленное уничтожение чужого имущества, совершенное общественно опасным способом).

В целом за 12 месяцев прошедшего года количество совершенных преступлений в округе незначительно сократилось на 0,4% (с 253 до 252), общая раскрываемость преступлений составила 72%.

Стоит отметить положительную динамику в части уменьшения количества зарегистрированных преступлений, связанных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, совершаемых дистанционным способом на 16% (с 63 до 53 фактов). С целью профилактики мошенничеств, сотрудниками полиции на постоянной основе проводятся беседы, направленные на разъяснение гражданам способов совершения преступлений, распространяются агитационные буклеты, информация публикуется в СМИ (средствах массовой информации) округа и на ведомственном сайте УМВД региона. Работа по профилактике находится на ежедневном контроле и будет продолжена в текущем году.

Хочу отметить, что за отчетный период произошло снижение на 6 % (со 131 до 123) количества зарегистрированных преступлений против собственности. В общем массиве преступлений наибольшее количество составляют кражи чужого имущества, число которых снизилось на 14% (с 77 до 66 фактов). Вместе с тем, произошел значительный рост преступлений, связанных с мелким хищением имущества в сетевых магазинах (с 1 в 2021 г. до 17 в 2022 г.).

С положительной стороны необходимо отметить проведение совместной профилактической работы с органами местного самоуправления по предотвращению совершения преступлений против личности. В прошедшем году на территории округа не зарегистрировано фактов умышленных убийств. На 25 % произошло снижение преступлений, связанных с угрозой убийством (с 8 до 6).

Наблюдается рост преступлений, совершенных ранее судимыми лицами на +9% (с 65 до 71), увеличено количество тяжких преступлений, совершенных указанной категорией граждан (с 9 до 12).

С начала текущего года личным составом отдела уделяется особое внимание обеспечению комплексного подхода борьбы с преступностью в части реализации социальной адаптации, а также индивидуальной профилактике с лицами, освободившимися из мест лишения свободы и не имеющих постоянного источника дохода. Эта работа осуществляется участковыми уполномоченными полиции во взаимодействии с созданными комиссиями при территориальных администрациях.

В результате совместных действий удалось сократить на 9% количество преступлений, совершенных лицами без постоянного источника доходов (со 128 до 116). Профилактическими мерами достигнуто снижение на 37% количества преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (с 60 до 38).

Вследствие проведенной профилактической работы на территории округа снизилось на 77% число преступлений, совершенных иностранцами (с 22 до 5), при значительном увеличении количества прибывшей категории граждан.

Отмечу, что в отчетном периоде не удалось сдержать темпы роста подростковой преступности. Возросло количество преступлений, совершенных

несовершеннолетними (с 1 до 4 (+300,0%)), из которых 1 преступление является особо тяжким.

В текущем году необходимо обратить самое пристальное внимание организации проведения профилактической работы с несовершеннолетними, с привлечением к участию всех субъектов профилактики. Отдельное внимание необходимо обратить защите несовершеннолетних от преступных посягательств в сети Интернет, а также их вовлечению в совершение преступной деятельности, исключению фактов реализации указанной категории лиц алкогольной продукции.

Одним из важнейших направлений деятельности полиции является борьба с наркопреступностью. По итогам работы в прошедшем году на территории округа выявлено 27 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, из которых 21 относится к категории тяжких и особо тяжких, что эффективнее на 10% в сравнении с 2021 годом.

На 8% повышена эффективность организации работы по исполнению административного законодательства в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ (с 51 до 55). Подчеркну, что борьба с наркотиками - это всеобщая проблема. Мы выявляем и изымаем из оборота все больше запрещенных средств. Продажи идут через торговые площадки Интернета, закладки и почтовые отправления. Наркобизнес наращивает обороты, пытаюсь найти новые способы производства и сбыта, вовлекая в преступную деятельность молодежь. Необходима консолидация всего общества в части воспитания у детей негативного отношения к приему запрещенных препаратов, а также изучения ими нормативных документов, предусматривающих уголовную ответственность за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Что касается противодействия экономической преступности, то в 2022 году сотрудниками выявлено 11 преступлений экономической направленности (2021 г.- 16), 10 из которых - относятся к категории тяжких и особо тяжких составов (2021 г. -14), 8 преступлений коррупционной направленности (2021 г. - 5).

В прошедшем году, несмотря на все принимаемые меры профилактики, не удалось сдержать тенденцию роста аварийности на автодорогах округа. В рамках выполнения целевых показателей национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» по сокращению случаев смертности наблюдается отрицательная динамика, так как на обслуживаемой территории зарегистрировано 6 погибших в происшествиях, одним из которых является ребенок, что по прогнозам национального проекта не допустимо.

Всего за истекший год выявлено 5900 административных правонарушений правил дорожного движения, из них - за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 60 водителей, из которых 9 привлечено к уголовной ответственности по ст.264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию, за повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения).

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий на постоянной основе осуществлялся технический надзор за состоянием транспортных средств, принадлежащих юридическим лицам, прежде всего, осуществляющих пассажирские перевозки.

В текущем году мы также будем уделять особое внимание проведению рейдовых профилактических мероприятий, направленных на снижение аварийности. Но это только одна сторона проблемы. Главной причиной сложной ситуации в сфере

безопасности дорожного движения является низкий уровень культуры у значительной части водителей, а иногда и откровенное хамство на дорогах.

Залогом эффективной правоохранительной деятельности в прошедшем году являлось соблюдение законности и учетно-регистрационной дисциплины. Пристальное внимание уделялось вопросам организации работы по рассмотрению и разрешению заявлений и обращений граждан, так как информация, получаемая от граждан, способствует пресечению и раскрытию преступлений и правонарушений. Фактов укрытия и не регистрации преступлений органами полиции не выявлено.

Несмотря на сложную оперативную обстановку в 2022 году в целом удалось достичь положительных результатов работы. Согласно ведомственной оценке Отдел Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу по итогам работы за 12 месяцев 2022 года занимает 2 рейтинговое место среди территориальных органов Управления Министерства внутренних дел России по Белгородской области.

Вместе с тем, деятельность полиции в прошедшем году была ориентирована на повышение уровня доверия граждан и формирование положительного мнения о нашей работе.

О повышении уровня обеспечения законности и правопорядка в округе свидетельствуют и социологические опросы, которые были проведены по трем основным показателям:

- защищенность своих личных и имущественных интересов от преступных посягательств оценили положительно 88,6% опрошенных;
- уровень доверия граждан сотрудникам полиции положительно оценили 92,7 % опрошенных;
- эффективность деятельности органа внутренних дел как государственного органа по защите интересов граждан положительно оценили 86,7% опрошенных.

Полученные результаты свидетельствуют о достаточно высоком уровне доверия населения Новооскольского городского округа сотрудникам полиции, а также положительной оценке деятельности Отдела в целом.

В завершение хотел бы еще раз поблагодарить все правоохранительные и надзорные органы, исполнительную и законодательную власти за плодотворное сотрудничество в охране общественного порядка и защите конституционных прав жителей округа.

Рассчитываем на дальнейшее взаимодействие в интересах всех новооскольцев.

